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Séance du 20.12.18

#Objet : Question orale de Madame Vanessa Rigodanzo (PS) - Interview donnée par l'Echevine de
l'enseignement dans le journal de l'Association de parents#

Séance publique

Secrétariat

Madame la Bourgmestre,
Monsieur le Président,
Madame l'Echevine,
Chers collègues,
Hier soir, dans le cartable de ma fille, j'ai trouvé le document joint en annexe. Il s'agit d'une publication de
l'association des parents d'élèves de l'école Pré des agneaux reproduisant une interview de Madame
l'Echevine de l'Enseignement.  
Nous avons droit à une photo de sa campagne électorale, des mentions sur sa vie personnelle et surtout à un
éloge politique pour son parti.  Il n'est pas fait mention de la majorité mais chaque fois du parti Ecolo-Groen.
Nous sommes bien loin du respect des règles en matière de "communications gouvernementales".  
Je comprends le fait que les nouveaux échevins fassent le tour de leurs services - ici en l’occurrence des
écoles communales -, rencontrent les acteurs de terrain et écoutent leurs doléances. Si je ne peux que me
réjouir que les parents soient enfin écoutés, je ne peux accepter cette manière de procéder.  Même novices
dans leurs compétences, les nouveaux échevins désignés sont tous des politiques aguerris par une solide
présence au conseil communal, Madame l'Echevine de l'Enseignement y compris.  Elle ne pouvait donc
ignorer qu'une interview politique distribuée à l'ensemble des enfants dépasse de loin les règles de neutralité
qui s'imposent au sein de nos établissements scolaires.  
Bref, je ne vous cache mon étonnement quant à cette tribune politique distribuée dans les écoles
communales.  Par conséquent, je souhaite que nous abordions ce point lors du Conseil de jeudi et, plus
particulièrement, les contours de la publicité de l'action des membres du Collège.  Cela me paraît d'autant
plus important que, comme vous ne l’ignorez pas, nous sommes dans un entre-deux électoral et les tentations
seront sans doute encore grandes pour les membres du Collège de se servir de tout moyen détourné pour
faire leur publicité électorale.  
Bonne journée,
Vanessa Rigodanzo
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Réponse de Madame Elise Willame, Echevine

Tout d’abord, je voudrais relever le fait que votre question met en lumière l’importance que cette majorité, à
travers moi, veut accorder aux demandes et besoins des parents des enfants qui fréquentent nos centres
scolaires. C’est important. Je vous en remercie et c’est un point sur lequel, j’en suis sure, nous nous
retrouverons tous, majorité et opposition.
Merci aussi de saluer la nouvelle démarche que j’ai engagée avec chacune des écoles, comme d’autres de
mes collègues dans leurs nouvelles fonctions.
J’aimerais maintenant en revenir aux faits :
Début décembre, les membres de l’association de parents du Centre Scolaire du Pré des Agneaux m’ont
contacté afin de rédiger un article et leur permettre ainsi de me présenter ainsi que les projets et enjeux en
matière d’enseignement auxquels la future majorité sera confrontée.
Cette interview a été donnée le 4/12, donc avant même l’installation officielle et la prestation de serment de
chacun des membres du collège, et ce pour des raisons d’agenda liées à la publication de l’association des
parents.
Je vous rejoins sur le fait que l’article mentionnait assez peu la démarche collective quant aux enjeux liés aux
écoles. Je tiens donc à vous assurer de l’importance que j’accorde au travail d’équipe et donc à celui de notre
majorité. D’ailleurs à l’occasion de votre question orale de la semaine dernière portant sur les tableaux
interactifs dans les écoles, j’ai pu mettre en évidence les investissements faits et prévus par la majorité.
Pour conclure, même si j’entends vos remarques et vos craintes sur la mise en danger du principe de
neutralité dans nos écoles communales, je peux vous assurer qu’elles sont totalement non fondées.
Notre action commune en tant que majorité soucieuse du bien commun et des règles constitutionnelles en
vigueur vous le démontrera au fil des mois et des années bien mieux que l’effet malheureux de cette collision
d’agenda avant même la mise en place officielle de la majorité et la réponse que j’apporte aujourd’hui à votre
question.
Je suis convaincue que pour vous comme pour nous tous dans ce Conseil, le contenu de l’article et donc les
défis auxquels sont et seront confrontées nos écoles demain ainsi que le soutien que nous souhaitons
apporter aux équipes éducatives restent les grandes priorités.
Je ne doute pas que nous y reviendrons régulièrement.

Le Conseil prend acte.

AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Christophe Magdalijns

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 21 janvier 2019

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

La Bourgmestre f.f.,

Sophie de Vos

 

• 
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Pascale Despineto, Schepen ;
Isabelle Désir, Véronique Artus, Valérie Cops, Didier Molders, Gemeenteraadsleden.

Zitting van 20.12.18

#Onderwerp : Mondelinge vraag van mevrouw Vanessa Rigodanzo (PS) - Interview gegeven door de
schepen van Onderwijs in het blad van de oudervereniging#

Openbare zitting

Secretariaat

Geachte mevrouw de burgemeester,
Geachte heer voorzitter,
Geachte mevrouw de schepen,
Geachte collega’s,
Gisteren vond ik in de boekentas van mijn dochter het document dat ik aan dit schrijven hecht. Het gaat om
een publicatie van de oudervereniging van de leerlingen van de school Pré des Agneaux; daarin wordt een
interview met de schepen van Onderwijs overgenomen.  
Bij het interview staat een foto van haar verkiezingscampagne en we krijgen informatie over haar privéleven
maar vooral ook politieke lof voor haar partij.  Er staat niets over de meerderheid, wel telkens over de partij
Ecolo-Groen. Hier wordt ver afgeweken van de naleving van de regels inzake "overheidscommunicatie".  
Ik begrijp dat de nieuwe schepenen langsgaan bij hun diensten - in dit geval de gemeentescholen -, de
actoren ontmoeten die op het terrein werken en luisteren naar hun klachten. Het stemt me blij dat er eindelijk
naar de ouders wordt geluisterd, maar ik kan deze manier van handelen niet aanvaarden.  Hoewel ze geen
ervaring hebben met hun nieuwe bevoegdheden, zijn alle schepenen die onlangs werden benoemd stuk voor
stuk ervaren politici daar ze al vele jaren zetelen in de gemeenteraad, en dat geldt ook voor mevrouw de
schepen van Onderwijs.  Ze kon er dus niet onwetend van zijn dat een politiek interview dat alle kinderen
meekrijgen de neutraliteitsregels die binnen onze scholen dienen te worden nagekomen ver overstijgt.  
Kortom, ik steek mijn verbazing niet weg over het feit dat dergelijke politieke propaganda wordt verdeeld via
de gemeentescholen.  Ik zou dan ook graag hebben dat dit punt donderdag ter sprake komt tijdens de zitting
van de raad, inzonderheid de grenzen van de ruchtbaarheid die wordt gegeven aan acties van de leden van
het college.  Dit lijkt me des te belangrijker nu we ons, zoals u zelf ook weet, bevinden in een periode tussen
twee verkiezingen en de verleidingen de komende maanden wellicht groot zullen zijn voor de leden van het
college om zich te bedienen van welk afgeleid middel ook om propaganda te voeren in de aanloop naar de
verkiezingen.  
Fijne dag verder,
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Vanessa Rigodanzo

Antwoord van mevrouw Elise Willame, schepen

Om te beginnen wens ik op te merken dat u met uw vraag de schijnwerpers richt op het belang dat deze
meerderheid, via mijzelf, wenst te hechten aan de vragen en de behoeften van de ouders van de kinderen die
school lopen in onze schoolcentra. Dat is belangrijk. Ik dank u daarvoor en ik weet zeker dat het om een
punt gaat waarover wij allen, meerderheid en oppositie, het eens kunnen worden.
Tevens dank ik u voor het feit dat u waardering heeft voor mijn initiatief om contact te leggen met elke
school, zoals ook andere van mijn collega's doen in het kader van hun nieuwe functies.
Ik kom nu graag tot de concrete feiten:
Begin december hebben de leden van de oudervereniging van het scholencentrum Pré des Agneaux contact
met mij opgenomen; ze wilden een artikel schrijven om mij voor te stellen als nieuwe schepen en ook om de
projecten en uitdagingen op het vlak van onderwijs te schetsen waarmee de nieuwe meerderheid te maken
zal krijgen.
Dit interview werd afgenomen op 4/12, i.e. nog vóór de officiële installatie en eedaflegging van elk lid van
het college, om redenen van agenda in verband met de publicatie van de oudervereniging.
Ik ben het met u eens dat er in het artikel weinig sprake was van de collectieve aanpak van de uitdagingen
waarmee de scholen worden geconfronteerd. Ik wil u dan ook geruststellen met betrekking tot het belang dat
ik hecht aan teamwerk en dus aan het werk van onze meerderheid. Bovendien kon ik ter gelegenheid van uw
mondelinge vraag van vorige week over de interactieve borden in de scholen de aandacht vestigen op de
investeringen die de meerderheid al heeft gedaan en die ze nog heeft gepland.
Tot besluit kan ik stellen dat ik kennis heb genomen van uw opmerkingen en uw bezorgdheid over het feit
dat het neutraliteitsbeginsel in onze gemeentescholen gevaar loopt; ik kan u echter verzekeren dat die
volkomen ongegrond zijn.
Tijdens de komende maanden en jaren zult u daarvan het bewijs krijgen als gevolg van ons gezamenlijk
handelen als meerderheid die aandacht heeft voor het gemeenschappelijk goed en de geldende
grondwettelijke regels, veel beter dan de ongelukkige samenloop van agenda nog vóór de officiële installatie
van de meerderheid en het antwoord dat ik u vandaag op uw vraag kan geven.
Ik ben ervan overtuigd dat de inhoud van het bewuste artikel en de uitdagingen waarmee onze scholen
morgen te maken (zullen) krijgen, alsook de ondersteuning die wij wensen te bieden aan de pedagogische
teams, voor u en voor ons allen in de raad de grote prioriteiten blijven.
Ik twijfel er niet aan dat we daar regelmatig zullen op terugkomen.

De Raad neemt akte.

ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Christophe Magdalijns

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 21 januari 2019

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester d.d.,

Sophie de Vos

• 
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